
Los ingenieros
alertan de que
losmásteres
españoles no
son europeos

G. FERLUGA Madrid

A la saga infinita de la adap-

tación de los títulos universi-

tarios antiguos al actual es-

quema de cuatro años de es-

tudios (grado)más uno (más-

ter) se añadió ayer otro capí-

tulo. Tras la publicación el

miércoles en el BOE de 19 re-

soluciones sobre las corres-

pondencias almarco actual de

otros tantos títulos anteriores

al plan Bolonia –entre ellos, el

de ingeniero industrial– la

Federación de Asociaciones

de Ingenieros Industriales

(FAIIE) alertó ayer de que di-

chas equivalencias no tienen

ningún efecto en Europa. Y

que tampoco existe una co-

rrespondencia automática

entre los títulos obtenidos des-

pués de la implantación de la

reforma enEspaña y elmarco

europeo.

El organismo de represen-

tación de los ingenieros in-

dustriales admite que en el

anexo de las resoluciones pu-

blicadas en el BOE se especi-

fican las equivalencias entre

los niveles del marco español

y los del marco europeo. Sin

embargo, FAIIE reproduce

también la respuesta que laDi-

recciónGeneral de Empleo de

la Comisión Europea le remi-

tió tras una consulta sobre este

asunto. En ella, la CE afirma

que “España todavía noha en-

viado el informe de equiva-

lencias del marco español al

grupo de expertos del marco

europeo”.

Este hecho supone que “los

títulos universitarios españo-

les continuarían aún sin dis-

poner de correspondencia ofi-

cial efectiva europea”, conclu-

ye FAIIE. Así, “los profesio-

nales españoles pueden con-

tinuar siendo cuestionados en

concursos a licitaciones de

obras o empleo internaciona-

les”. Por esta razón, la federa-

ción urge al Gobierno “a que

solucione la equiparación in-

ternacional de los títulos uni-

versitarios”. Discrepan tam-

bién de la satisfacción que va-

rias organizaciones profesio-

nales –entre ellas, el mismo

Consejo General de Ingenie-

ros Industriales– expresaron

elmiércoles por la publicación

de las resoluciones.

● ElRealDecreto 22/2015
establece que el nivel 3 del
marco español (máster) se
corresponde con el nivel 7
del europeo. Los ingenieros
industriales, sin embargo,
sugieren que, para una
equivalencia europea efec-
tiva, España debe todavía
enviar un informe a la UE.
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